

世界邪教罪恶录

美国为何成邪教大本营

山东招远6名“全能神”邪教教徒当众将一名女子活活打死，激起全国愤慨。事实上，邪教往往披着宗教和科学的外衣，神化其教主，奴役其教徒，进而聚敛钱财，乃至残害生命。世界范围内的多个邪教，无不犯下累累血债。而科学技术和物质文明高度发达的美国，却堪称是邪教组织最多的国家，有数量庞大的邪教组织，可谓是各种邪教滋生和积聚的大本营。



人民圣殿教

——九百教徒服毒自杀

美国的人民圣殿教，创立于1953年，本是基督教的一个小教会，其后逐渐偏离正统。教主琼斯·吉姆自称是神的化身，教内宣扬人生痛苦、核战争将要爆发，并经常讨论自杀。

为了躲避外界眼光，琼斯在1977年带领约一千信徒到了南美洲圭亚那，建立了一个“琼斯镇”。琼斯宣布琼斯镇是“热带天堂”，信徒们在这里过着与外界隔绝、并且极为贫穷困苦的生活。

1978年11月，关于人民圣殿教的种种传闻越来越多，引起美国政府的关注。美国众议院议员瑞安和3名记者前往圭亚那查看。这位瑞安议员本是人民圣殿教的同情者，他的目的是想澄清谣言。瑞安等人首次到达琼斯镇，受到热烈欢迎。但在第二天黄昏，瑞安等人将要离开时，却有一个女教徒悄悄塞给记者一张纸条，说他们想离开这里。当夜在另一个镇子，居民也告诉瑞安，说以前有教徒逃到这里，却被抓了回去。因此代表团在11月18日再次去了琼斯镇，试图带走二十名想要离开的教徒。这时候琼斯原形毕露，派出打手狙击他们，枪杀了瑞安等人。

琼斯自知闯下大祸，便引诱、胁迫教徒一起自杀。他把两公斤氰化物掺入果汁，要求教徒们一起“殉教”。一些虔诚的信徒疯狂地喝下毒药，并且高声唱着赞美琼斯的歌曲，直到最后一刻。反抗的教徒则被琼斯的卫兵打死。200多个孩子第一批被毒死，就连婴儿的口中也被喷了毒药。第二天，圭亚那警方才赶到琼斯镇，发现满地密密麻麻的尸体，一共900多具。教主琼斯则在服下毒药的同时，用手枪自杀。至此，这个邪教全军覆没。

日本 奥姆真理教

地铁释放毒气致数千人受害

日本的奥姆真理教，是教主麻原彰晃在1984年建立的。麻原彰晃通过特技摄影的“悬空打坐”照片成为轰动一时的特异功能神棍，吸引大批青年崇拜。到1995年，奥姆真理教已拥有数万教徒，其中1万多在日本，其余大部分在俄罗斯。麻原彰晃的神棍表演也越发夸张，他自称是神的化身，拍人脑袋就可以传授智慧，信徒喝了他的洗澡水就能智商大增。他要求教徒割断同现实世界的联系，把自己全部身心和财产都交给教主。奥姆真理教对信徒严厉压迫，集中修行时每天只许睡3小时，吃1餐饭。而试图脱离的信徒，往往会被严刑拷打后杀人灭口。

1989年律师坂本堤在访谈中揭露麻原彰晃的本相，麻原即派出教徒残杀了坂本夫妻及其1岁多的儿子。1994年，麻原在松本市进行了喷撒沙林毒气实验，导致数百人受害，其中7人死亡。警方由此加强了对奥姆真理教的调查。麻原彰晃的应对方法是，于1995年3月20日，派信徒在东京地铁里释放沙林毒气，造成5000多人受害，其中12人死亡，震惊世界。

警方随后对奥姆真理教展开行动，而奥姆真理教继续垂死挣扎，派枪手袭击调查此案的警视厅官员，又在4月两次用毒气袭击横滨市，导致约400人被送进医院。

5月，警方逮捕了麻原彰晃等大批真理教骨干。然而由于日本的司法程序复杂，到了这时候，居然还没法宣布奥姆真理教非法。在麻原彰晃女儿的带领下，奥姆真理教死灰复燃，又聚集了数千信徒。而麻原彰晃虽然在2004年被终审判处死刑，但其律师不断钻法律漏洞，死刑至今未执行。



奥姆真理教毒气事故现场

邪教为何热衷美国

科学技术高度发达的美国，为何会成为这么多邪教组织藏身的乐土呢？专家认为，美国邪教泛滥有其深刻的历史和社会背景，更有深刻的政治背景。

美国是个宗教影响深远的国家。美国宪法规定宗教信仰自由、政教分离，政府无权干涉教会事务，无权对宗教教派情况进行统计和调查，这使得美国宗教团体林立，派别多得惊人。一些邪教组织也打着宗教自由的旗号，拉起大旗，另立山头。触犯法律后，邪教组织又以宗教自由为幌子，逃避法律责任。

同时，因为标榜思想自由以及“社会文化的多元化造成的宽松法律环境”，美国也吸纳了许多在外无法立足的邪教组织和流亡的头面人物。根据美国加利福尼亚州伯克利大学心理学教授玛格丽特·辛格写给白宫的一份报告中估计，美国的邪教组织在高峰时期多达2000至5000个，有1000万至2000万人不同程度地卷入了邪教活动。

法国在公报中指出，美国政府之所以在邪教问题上态度暧昧，还因为邪教组织“是一个不可缺少的政治资金来源”，而将某些国外邪教分子视为精兵干将则暴露了美国不可告人的政治目的，这是外国邪教头目纷纷逃往美国的原因。

天堂之门

——以外星人名义集体自杀

美国邪教“天堂之门”则是一个打着科幻迷旗号的组织。在二十世纪六七十年代，外星人、飞碟风靡世界。马歇尔·艾普怀特和他妻子也是外星人粉丝中的两位。1975年，他们建立了以外星人为崇拜偶像的组织“天堂之门”，宣称人类社会由魔鬼统治，外星人生活的地方才是天堂，艾普怀特夫妻则是最近来到地球的外星救世主。最后审判之日，所有信徒都可以坐飞碟去天堂。

1985年，艾普怀特的妻子去世，他开始在组织内宣称自杀才能升天。1997年，海尔·波普彗星接近地球，于是在3月下旬，“天堂之门”的数十名信徒相继自杀。他们每个人都留着短发，身着黑色运动服，脚穿新运动鞋，头上盖着一块布，并且还带上了驾驶证、护照和出生证，连眼镜和收拾的行李包也放在身边。教主艾普怀特也和他的信徒们一起自杀。这个“科幻邪教”唯一的“优点”，大约是它在1976年拥有百余信徒后便不再发展新信徒，因此限制了最终受害的人数。

搞宗教可以，但囤积军火就不行了。美国政府便在1993年2月调查韦科镇的教团本部山庄。考雷士命令教徒向调查人员开火。双方爆发枪战，执法人员被打死4人，教徒死6人。之后美国联邦调查局包围山庄，双方对峙51天。当4月19日政府发动进攻时，山庄忽然燃起大火，里面的86名教徒（包括教主考雷士本人）丧生，史称“韦科惨案”。至于到底这把火是政府放的还是教徒自己放的，不得而知。

而在两年后的1995年4月19日，俄克拉何马州联邦政府机构大楼发生大爆炸，死亡168人。嫌犯麦克维是一名海湾战争老兵。据称，他曾对政府攻打韦科庄园的做法不满。



“恢复十诫”头目马琳达

欧洲 太阳圣殿教

数十教徒自杀奔向“天狼星”

“国际太阳圣殿骑士团”的教主名叫吕克·茹雷，幕后智囊名叫马布罗。该组织在法国、西班牙、瑞士、加拿大、比利时、荷兰等国家共有约一千信徒。他们宣扬臭氧层被破坏、艾滋病、种族冲突等，无不预兆着世界末日，称届时全球将燃烧魔火，地球将爆炸。而教主茹雷是耶稣转世，法力无边。信他的教，就能够乘坐教主提供的方舟，前往圣地——天狼星。

在1994年和1995年，各国的数十名太阳圣殿教徒用自杀的方式踏上了“天狼星旅途”。死者中还有几个月大的婴儿。这些教徒死的时候往往穿着祭祀的长袍，佩戴着徽章，面孔朝着教主茹雷的画像。但也有的尸体双手被捆绑着，或者头上套着塑料袋。惨案策划者——马布罗也在尸体之中。因为这些耸人听闻的血案，这个教现在已经已经被各国政府作为邪教取缔。



太阳圣殿遭遇教徒
太阳圣殿教主茹雷

非洲

“恢复十诫运动”

教徒被活活烧死 教主携钱财外逃

乌干达的“恢复十诫运动”，是个披着天主教外衣的邪教。该教成立于20世纪90年代，领导人约瑟夫·基尔布维特尔是个被开除的天主教神父，马琳达则是个破产的酒吧女老板。他们都声称能与圣母玛利亚对话。他们宣扬1999年12月31日是世界末日，只有入教才能得救。教徒要把全部财产捐献给教主。由此，教主聚敛了巨额财产。然而他们的举动渐渐被部分教徒怀疑，而传说中的世界末日并未到来，进一步增加了信任危机。

为此，邪教教主约瑟夫和马琳达铤而走险。他们在2000年3月17日，组织数百名教徒在教堂彻夜狂欢，随即泼洒汽油，进行“集体自焚”。包括老人和孩子在内的530名教徒被活活烧死，现场惨不忍睹。随后，警方又在各地发掘出数百具先前被杀害的教徒尸体，有的生前曾受毒打，有的是被毒杀，还有的是被活埋而死。总遇害者人数超过千人，而教主却携带聚敛来的钱财逃亡国外，至今未能归案。

(本版稿件据新华社)